Международный ежегодный интернет-конкурс «Страница семейной славы»



Творческая работа

«Командир Славик»

Автор: Литта Вячеслав Владимирович, ученик 6Б класса МАОУ «СОШ№3» г. Нурлат Республики Татарстан

Руководители: Романова Ирина Васильевна, учитель биологии Душенькина Ольга Валерьевна, учитель английского языка

Посвящается воинаминтернационалистам, прошедшим Афган, и всем мальчишкам, которые считают за честь пожать руку ветеранам боевых действий и подержать в руках их боевые награды...



- Здравствуйте, я Славик!
- Ну, здравствуй, тезка!..

Так мы и познакомились с ветераном боевых действий Славиком Александровичем Красновым. Только в моем случае Славик — уменьшительно-ласкательная форма имени Вячеслав. А он — Славик по-настоящему, по паспорту.

— Ничего удивительного. Просто так записали в документах о рождении. Родители сказали, что назвали меня Славиком, а в сельсовете так и написали, — поделился своей историей мой тезка.

Родился Славик Александрович 6 июля 1962 года в деревне Ерепкино Октябрьского (ныне Нурлатского) района ТАССР в многодетной семье. А было их 3 брата и 2 сестры. Учился в местной начальной школе, затем с 4 по 8 классы в восьмилетней школе в соседней деревне Чувашская Менча. А 9-10 классы окончил уже в Егоркинской средней школе. Как только в 1979 году получил аттестат зрелости, начал работать в кролиководческой ферме в родной деревне Ерепкино. «С детства был приучен к труду. Не было у нас такой привычки слоняться без дела по улицам», — объясняет Славик Александрович.

А в октябре 1980 года его призвали в ряды Вооруженных Сил СССР. Учебку проходил в



Ашхабаде в мотострелковых войсках. Говорит, уже тогда отчетливо понимал, для чего и куда их готовят. А в письмах домой — ни слова о предположениях, позднее и о самой войне. Через полгода отправили в Узбекистан, а в июне 1981 года Славик Краснов вместе со своими боевыми товарищами пересек границу Афганистана.

– К месту прохождения дальнейшей службы нас переправили на вертолете. Дивизия базировалась в Кундузе, мы же расположились в 50-60 километрах от города Пули-Хумри, – рассказывает Славик Александрович.

Жили они в горах, в землянках, которые рыли сами солдаты. Продукты доставляли к ним раз в месяц. Это был сухой паек, в основном, крупа и консервы. Нет ни холодильника, ни плиты, ни электричества. Даже элементарных санитарно-гигиенических условий не было. А за водой ходили в

ближайшее поселение. Ее не хватало, и это было настоящей проблемой. — *Нас окружали одни горы: ни деревьев, ни рек. Оттого, наверное, еще сильнее тосковал по родной деревне, часто вспоминал ее. Хотелось, хоть на минуту оказаться там, напиться студеной воды из колодца, искупаться в пруду. Перед глазами все время стояла водонапорная башня, с которой стекала вода. В Афганистане я впервые осознал ценность воды, — продолжил свой рассказ ветеран боевых действий.*

Он был командиром отделения. И главная задача этого отделения состояла в том, чтобы охранять «дорогу жизни Термез-Кабул». По ней проходила колонна машин с боеприпасами, продуктами в Кабул и в другие города. Колонны периодически подвергались нападению моджахедов. Во время отражения одной из огневых засад противника командира Славика ранило.

Как и многое, кто прошел «горячие точки», говорить о войне, вспоминать

события прошлых лет он не любит. Говорит, что советские солдаты защищали простой афганский народ. Но даже по этим скупым воспоминаниям у меня перед глазами вырисовывается страшная картина.

...Вот идет колонна машин. Начинается стрельба из пулеметов, автоматов. С одной стороны душманы, с другой — наши отважные советские парни. Перестрелка страшная. Несколько солдат падают. Многие погибают. Командира Славика ранят в ногу.

Пуля раздробила ему бедро. Он тоже падает. Волоча раненую ногу, пытается добраться до укрытия...

За мужество и отвагу, проявленные в бою, Славик Краснов награжден Орденом Красной Звезды. Ее вручили уже в Ленинграде, в госпитале, куда был переведен из Ташкентского военного госпиталя, где около года проходил лечение.

Ветерану особенно дорога и другая награда – медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

– Мы не выбирали войну. Мы просто выполняли свой воинский долг, – скромно говорит Славик Александрович.



«Вонну-интернационалисту от благодарного афганского народа»
Это государственная награда Демократической Республики
Афганистан. Вручалась представительни афганской администрации
военнослужащим, проходившим службу в рядах Ограниченного
котпингента советских войск в Афганистане.

И остается только догадываться, сколько за этими словами скрыто боли и переживаний, настоящего мужества...

В каких же трудных условиях солдатам пришлось выполнять свой воинский интернациональный долг за пределами родной страны? Ветеран по секрету признается, что с тех пор не ест консервы. Сразу вспоминается землянка, как постоянно хотелось пить... Не дает забыть, до сих пор тревожит рана. Можно заметить, что при ходьбе слегка прихрамывает.

Но несмотря ни на что, искренне считает, что служба в армии – это обязательная школа жизни для каждого мужчины.

- Служить-то будешь? и меня спросил напоследок Славик Александрович.
 - Конечно! утвердительно ответил я.
- Родину защищать надо! Дай Бог, чтобы служить вам пришлось в мирное время...



Кому война нужна, зачем? Зачем нам слёзы и могилы? Ведь убивают насовсем, Восстать уже не будет силы.

И тех, кого хороним мы, Недосчитается Всевышний И не поднимет их из тьмы, А каждый на земле не лишний.

Любой, живущий человек, Никем, нигде неповторимый. Прожить отпущенный свой век Он должен честно, полно, зримо...

Сергей Антонов